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巴州三中2018-2019学年第一学期高二地理期末考试问卷（文科）

考试时间：9[image: image26.png]NS
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0分钟            试卷总分：100分

第Ⅰ卷（共50分）

本卷共25小题，每小题2分，共50分。在每小题给出的4个选项中，只有一项是最符合题目要求的。
1.下列人类活动，不会对环境产生破坏是
A.进行大型港口的建设，发展经济                B.人类社会早期的渔猎活动
C.在沼泽地建立国家公园，挖渠排水              D.在湖泊中网箱养鱼，投放饵料

2.关于环境和环境问题的叙述，正确的是

A.发达国家的环境问题比发达国家严重

B.水土流失和酸雨危害在许多国家都存在，是全球性的环境问题

C.天然水体具有一定的自净能力，湖泊水量大故自净能力强

D.水体富营养化的主要污染物是含有氮、磷的化合物

3.当代环境问题的特点是

①危害的不可预见性②过程的不可逆性③规模的全球性④危害的不可控制性

A.①②③        B.②③④       C.①②④       D.①③④[来源:学#科#网Z#X#X#K]
4.目前在我国实现“低碳经济”的主要途径是 

①推进产业转移                ②推行清洁生产，提倡绿色消费

③控制人口增长，减轻环境压力  ④加快产业升级步伐，淘汰落后产业

A.②④         B.③④         C.①③          D.①②

5.近年来，建设防护林提倡多树种搭配的根本目的是
A.追求森林产品的多样化          B.美化林区环境的需要   

C.降低植树造林的成本           D.增强林区生态系统的稳定性

6.某英国公司打算在孟买建一化工厂，这一思路反映了                          
A.发达国家对发展中国家的援助
B.发达国家把污染严重的工业转移到发展中国家
C.发达国家把劳动密集型工业转移到发展中国家
D.发展中国家具有比发达国家更好的投资环境

7.近年来全球温度大幅度升高，出现了显著的“厄尔尼诺”现象，干旱和暴雨危及许多地区。为了防止气候变暖进一步恶化，联合国环境保护组织要求各国减少工业排放量的气体是

A.二氧化硫       B.二氧化碳      C.氮的氧化物      D.氯氟烃

8.下列解决缺水问题的措施中既属于“开源”又属于“节流”的是
A.海水淡化      B.开渠引水      C.改进灌溉技术     D.污水资源化

9.在大城市提倡的营建“绿色屋顶”和“绿色[image: image2.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




阳台”其改善环境的主要作用是 

A.减少城市的噪音和光污染        B.减轻热岛效应和美化环境 

C.减轻光化学烟雾的污染          D.降低空气中可吸入颗粒物的数量

近年来，青海湖流[image: image3.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




域由于降雨和径流量减少，草场退化，土地沙化，使本来就十分脆弱的生态环境更加恶化。目前，青海省在青海湖地区开展水土综合治理取得一定成效。据此回答10～11题。

10.青海湖流域生态环境脆弱的根本原因是

A.地形崎岖，河流众多            B.光照弱，植被覆盖率低

C.地处青藏高原，气候寒冷        D.生物种类单一，数量少

11.青海省在青海湖地区开展水土综合治理工作、切实可行的措施是

A.引进物种，增加生物种类，提高生[image: image4.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




态环境的稳定性

B.大力实施以乔木为主的植树造林工程，提高森林覆盖率

C.充分利用水资源发展灌溉，扩大耕地面积

D.改良耕作制度，实施围栏封育、轮封轮牧

12.破坏植被的后果在干旱地区和湿润地区的主要表现分别是

A.土壤盐渍化和水源枯竭          B.沙尘暴和水污染

C.土地荒漠化和水土流失          D.生物多样性锐减和气候变干旱

13.协调“全人类的一切基本需要应该得到满足”和“发展经济不能超出生物圈耐受的极限”这两个目标的方法是

A.制定法规
B.环境管理
C.公众参与
D.限制发达国家的发展

14.实施环境管理的手段中不包括

A.行政手段
B.军事手段
C.法律手段
D.宣传教育手段

15.为使《中国21世纪议程》的内容成为人们的自觉行动,最具广泛意义的是

A.保护社会经济稳定高速发展
B.政府制定一系列相关法律法规

C.开展广泛的国际合作
D.[image: image5.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




提倡广泛地公众参与

16.下列有关运河和海峡的[image: image6.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




叙述中，属于错误的一项是

A.苏伊士运河沟通红海和地中海

B.麦哲伦海峡分隔南美大陆和火地岛

C.基尔运河联系北海和波罗的海

D.巴拿马运河连接大西洋和墨西哥湾

右图为某地等高线示意图。读图回答17～19题。
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17.关于下图的说法，正确的是

A.甲、乙两山相对高度为2470米

B.CD是山谷，EF是山脊

C.H在西南坡上，阳光充足

D.H地比B地降水多

18.B点此时的温度为[image: image7.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




18℃，如果只考虑高度因素，那么甲峰与乙峰的温度分别[image: image8.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




为

A.13.5℃，12.5℃                B.22.5℃，13.5℃ 

C.22.5℃，14.5℃                D.13.5℃，14.5℃

19.图中，有一处适合户外攀岩运动。运动员从崖底攀至陡崖最高处，高差可能有

A.101米          B.198米       C.298米         D.601米

下图为安第斯山脉地理位置示意图。读图回答20～21题。
[image: image24.png]=
:

WS

® —




20.安第斯山脉南北狭长的原因是
A.沿经线方向发育        B.沿火山地震带发育
C.沿板块作用边界发育    D.沿海陆作用边界发育
21.下[image: image9.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




列地理现象成因与安第斯山脉密切相关的是
A.巴西高原煤炭资源丰富
B.南美大陆地表径流主要流人大西洋
C.南美大陆西部沿海形成大渔场
D.巴西东南沿海有热带雨林气候分布

读图，完成22～23题。

[image: image10.png]167
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22.与右图比较，左图所示

A.比例尺较大，表示的范围较大       B.比例尺较小，表示的范围较小

C.比例尺较小，表示的范围较大       D.比例尺较大，表示的范围较小

23.楠迪位于莫尔斯比港的

A.西北方向      B.东北方向      C.西南方向     D.东南方向

棉花原产于印度，耐旱、耐盐碱，喜光照。15世纪甲国开始出现棉花种植，但其棉花种植业并未得到迅速发展。图4为甲国地理位置示意图，读图完成24～25题。

[image: image25.png]


24.限制该国棉花种植的主要因素是
A.气候温和，棉花需求量小
B.终年温和多雨，光照不足   

C.地势低平，涝渍严重
D.劳动力少，种植成本高

25.最适宜在图示岛屿发展的农业生产类型是

A.水田农业         B.迁移农业  
C.种植园农业       D.乳畜业
第Ⅱ卷（综合题，共50分）

本卷共5大题，每题10分，共50分。
26.阅读材料，回答下列问题。(10分)
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图为北京市2010年各区县空气中二氧化硫年均浓度分布图

（1）各区县中，年均二氧化硫浓度最高的是　      。（2分）
（2）2010年北京市年均二氧化硫浓度空间分布总的特点是　      。（2分）
（3）二氧化硫气体可能带来的环境问题是　      ，产生影响有　      。（3分）
（4）北京市为了减少空气中二氧化硫含量可采取哪些主要措施。（3分）
27.左图是20世纪80年代洞庭湖示意图。右图是洞庭湖1825～2006年间同水位湖面面积变化柱状图。读图回答下列问题。（10分）
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(1)洞庭湖面积变化的趋势是 _______ ，主要原因是 ________ 、________ 。（3分）
(2)洞庭湖是我国重要的湖泊湿地。洞庭湖面积的这种变化，将严重削弱其 ______ 、 _____ 等生态价值和 _______  、 _______ 等经济价值。（4分）
(3)洞庭湖湿地生态环境保护需采取哪些措施。（3分）
28.读“欧洲西部部分地区气候示意图”回答下列问题。(10分)

[image: image14.png]



（1）图中字母A、C代表的气候类型分别是：

A_____       ___、C_____       ___。
（2）西部大西洋沿岸受___________暖流和____________影响，冬季比较____________，夏季比较____________，年降水量比较多，降水季节分配较均匀；往东，离____________渐远，海洋影响逐渐减弱，气候的____________逐渐增强。

（3）B气候区的植被，以____________为主，有适应夏季____________气候的耐旱特征。

29.读图，回答下列问题。(10分) 

[image: image15.png]



（1）科考人员测得南美洲乌斯怀亚港与我国长城考察站的图上距离约为1.5厘米，则其实地距离为__________千米。

（2）长城站濒临的大洋A是__________洋，中山站濒临的大洋B是__________洋。
（3）从长城站到南极点，最后到和平站，这条科学考察路线的前进方向是（　　）

A.从东向西                 B.从南向北

C.从北向南再向北           D.从南向北再向南
（4）如果你到南极旅游，选择哪个时段最合适？（    ）如果去北冰洋考察呢？（    ）

A.3～11月          B.11月～次年3月        C.2～10月          D.6～8月
（5）我国的[image: image16.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




长城站和中山站有极昼极夜现象的是__________站，原因是____________________。

（6）南极地区的气候特点是____________________，南极地区比北极地区的年平均气温低[image: image17.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




很多的原因____________________。

30.阅读俄罗斯地形与矿产分布图和材料，回答下列问题。(10分[image: image18.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




)
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材料：俄罗斯横跨欧亚大陆，东西最长9000公里，南北最宽4000公里。邻国众多，且与日本和美国隔海相望。海岸线长33807公里。大部分地区处于北温带，以大陆性气候为主，温差普遍较大，1月气温平均为－5～－40℃，7月气温平均为11～27℃。
（1）从图中可知俄罗斯是地跨两大洲和东西半球的国家，你能从图中的哪些信息说明这一特征？（2分）
（2）根据图中提供的信息可知俄罗斯地势　      ，俄罗斯的交通运输以铁路运输和　     为主，从图中可以看出俄罗斯的运输方式以铁路为主且大致分布在南部，导致这种交通布局可能的原因是：　      。
A.南部地形平坦，铁路建设成本小  
B.南部土地多且土壤肥力低，建设铁路正好充分利用土地资源
C.铁路运输方式灵活，速度快      
D.北部气候严寒，人口稀疏，经济落后与外界联系少
（3）河流往往是一个地区农业生产的首选之地,俄罗斯的农业生产主要布局在南方的　  流域。
（4）A是北冰洋沿岸的不冻港　      ，B是俄罗斯的首都　      ，也是俄罗斯重要的工业基地，根据俄罗斯的矿产分布特点可知俄罗斯工业主要分布在　      地区。
（5）俄罗斯海岸线漫长，但港口很少，请你根据材料并结合所学知识分析其原因。
巴州三中2018-2019学年第一学期

高二地理期末考试参考答案

一、选择题（50分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	B
	D[来源:学科网]
	A
	A
	D
	B
	B
	D
	B
	C
	D
	C[来源:学_科_网Z_X_X_K]
	B

	题号
	14
	15
	16[来源:学科网]
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	B
	D
	D
	D
	A
	C
	C
	B
	D
	D
	B
	D[来源:Zxxk.Com]
	


二、非选择题（50分）
26.（10分）

(1)通州(2分)   (2)南高北低(2分)    (3)酸雨(1分)    土壤、河湖水酸化；腐蚀建筑物；危害人体健康等(答两点得2分)     (4)调整能源消费结构；调整产业结构；产业转移；加大科技投入；加大宣传、提高环保意识；植树种草，增加绿化面积（任答3点得3[image: image20.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




分）

27.（10分）

（1）变小   围湖造田    泥沙淤积   （2）调蓄洪水   生物多样性   调节气候   供水（蓄水）  水产业   航运    （3）退田还湖   搞好水土保持    防治污染
28.（10分）

（1）温带海洋性气候   温带大陆性气候   （2）北大西洋   盛行西风   温和  凉爽   海洋（大西洋）   大陆性   （3）亚热带常绿硬叶林（[image: image21.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




或常绿灌木）   干热

29.（10分）

（1）1 200千米  （2）大西  印度  [image: image22.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




（3）C  （4）B  D  （5）中山  长城站在南极圈以外，中山站在南极圈以内

（6）烈风、酷寒、干燥   海陆性质或海拔高度

30.（10分）

（1）

地跨两大洲：俄罗斯境内有亚欧两洲的分界线乌拉尔山脉、乌拉尔河。

地跨东西半球：160°E经线穿过俄罗斯东部，此线以东为西东半球，以西为东半球。

（2）东高西低   公路   D

（3）伏尔加河和顿河

（4）摩尔曼斯克   莫斯科   矿产资源丰富的

（5）自然原因：俄罗斯气候寒冷，河流结冰期长。社会经济原因：沿岸地区人口稀疏，经济落后，对外联系少

